

## 南區樂悠遊 處處有熊貓 活動系列簡介

### 目的

本文件旨在向南區區議會介紹及匯報題述的系列活動，並徵詢區議員意見，以推動南區經濟及特色旅遊。

### 背景

2. 2024 年中華人民共和國成立 75 周年，是我們國家的一個重要里程碑，標誌著國家的輝煌發展與成就，香港特區政府為此積極籌辦一系列精彩豐富的慶祝活動來表達對國家發展的讚美和對未來的展望。早前，國務院港澳事務辦公室夏寶龍主任提到，香港應落實「無處不旅遊」的理念。因此，我們要充分發掘旅遊資源，提升香港的吸引力。與此同時，中央政府於 2024 年 7 月 1 日宣布再次送贈一對大熊貓予香港特區。這對熊貓將落戶位於南區的海洋公園，為香港增添更多的正能量，亦藉此提升香港市民對國民身份的認同及自然保育的意識。

3. 考慮到上述最新發展，南區區議會轄下提振地區經濟專責工作小組（下稱「小組」）積極與南區民政事務處及地區持份者探討籌辦推動地區經濟發展活動。

### 南區樂悠遊

4. 為推動南區深度遊，小組編印了《南區樂悠遊》旅遊概覽，為遊客深入介紹南區的大小角落，幫大家發掘南區的宜人之處。概覽介紹了三條各具特色的旅遊路線——「古蹟漁港線」、「慢活優悠線」及「文青風采線」。每條路線都有其獨特魅力，適合不同旅遊風格，行程各有精彩<sup>1</sup>。

---

<sup>1</sup> 三條路線已於今年 7 月 23 日於社區參與及文化康樂委員會的第四次會議中討論。

5. 「古蹟漁港線」有南區著名古蹟，讓遊客感受南區深厚的歷史底蘊；「慢活優悠線」有南區的明媚山海風光，讓遊客暫時遠離煩囂，放緩腳步悠閑慢活一番；而「文青風采線」則提供多個文藝「打卡」熱點，讓遊客沉浸於文藝氣息當中，提升品味。
6. 此外，為響應特區政府提出的「愛國愛港愛社區」主題，小組邀請了南區商戶推出限定優惠（隨概覽附送），供到訪南區的市民和遊客享用，一同歡賀 75 周年國慶。

## 處處有熊貓

7. 最近，一對大熊貓龍鳳胎於海洋公園誕生，香港市民無不興奮。加上中央政府送贈的一對大熊貓，南區一共增添了四位國寶級成員。因此，小組積極以大熊貓為主題，與香港南區各界聯會、香港南區各界慶典委員會及海洋公園緊密合作，籌備了一系列慶祝活動，旨在通過寓教於樂的方式，讓市民和遊客在慶祝國慶的同時，加深對中國歷史與文化的認識，並增強市民對國家的歸屬感。具體項目如下：

### (a) 「迎國慶 遊南區」熊貓巴士齊歡趣

9月20日在海洋公園舉行「迎國慶 遊南區」啟動禮後，一輛以熊貓布置的賀國慶巴士會接載主禮嘉賓由海洋公園前往香港仔巴士總站。屆時會向市民派發載有熊貓圖案的賀國慶紀念品、「南區樂悠遊」深度遊路線的宣傳單張、以及75周年國慶商戶限定優惠券。啟動禮後，這輛熊貓巴士會於9月中至11月為市民提供港島75號巴士線收費服務<sup>2</sup>。

### (b) 熊貓綵艇漁港情 璀璨耀目留倩影

慶祝中華人民共和國成立75周年的「熊貓綵艇漁港情」以大熊貓及南區特色漁港為主題。多艘傳統舢舨將化身為閃亮繽紛的熊貓綵艇穿梭香港仔避風塘，市民和遊客可於九月中旬開始於網上登記（750

---

<sup>2</sup> 緊接75號巴士星期一至五上午服務停止後及在周末，熊貓巴士會為73號提供服務。

個免費名額，包括 75 個有需要家庭)，於 9 月 29 日至 10 月 1 日期間的指定時段乘搭。乘客在綵艇上可沿途欣賞南區獨特美麗的避風塘夜景，在感受國慶的歡樂氣氛同時亦可體驗香港仔的傳統漁港文化。另外，一艘以國旗、區旗及熊貓布置的大型中式帆船亦會在香港仔避風塘巡遊，讓市民和遊客開心「打卡」。活動還設表演節目，讓大家歡聚一堂，同賀國慶。

### **(c) 繽紛光影耀南區 熊貓彩燈齊起舞**

南區各個人流較多的地點每個將設有繽紛燦爛的燈飾、大型 LED 熊貓天幕及 75 隻活潑熊貓布置，增添歡樂氣氛，吸引市民開心「打卡」，分享國慶的喜悅。地點為：

- (i) 香港仔海濱長
- (ii) 鴨脷洲風之塔公園
- (iii) 黃竹坑地鐵站附近大王爺廟前空地
- (iv) 利東港鐵站 A1 出口空地

### **(d) 可愛熊貓造型小吃**

區內商戶除推出限定優惠，更積極響應處處有熊貓系列活動，推出可愛熊貓造型小吃。茶果為香港的非物質文化遺產，熊貓造型茶果由社企「糕點時光」的中高齡基層婦女親手製作，內裏為手炒的花生餡料。另外，「大記糕點」亦會推出熊貓糕點及飲品。

### **(e) 筆尖繪夢：中小學熊貓繪畫比賽**

我們邀請了南區的中小學生參加繪畫比賽，以 75 周年國慶為主題，配以可愛熊貓造型，展現他們對國家的愛戴、創意和藝術才華。得獎者的作品會於香港仔大道與湖南街交界的行車天橋下展出。

### **(f) 南區吉祥物「樂雨」特別版 -- 熊貓飼養員**

為迎接四隻新加入的大熊貓成員，南區吉祥物「樂雨」化身為熊貓飼養員，以不同形式現身多個熊貓主題的慶祝活動，與大家一齊迎接國慶的到來，讓市民及遊客「打卡」。

**(g) 國慶迎祥：戶外旗幡及「打卡站」**

南區的街道、燈柱及牆身上懸掛了熊貓主題的旗幡和橫額迎接國慶，並於香港仔中心特設熊貓主題的「打卡站」，展示了對國家的祝福及對四隻新大熊貓成員加入南區大家庭的喜悅。

8. 除上述活動，我們會安排更多祝賀大熊貓新成員、推動南區特色旅遊的節目和活動，讓眾多市民及遊客參與。我們亦會繼續與海洋公園和地區團體合作無間，考慮籌辦探訪大熊貓旅行團、大熊貓保育團等，寓教於樂，增強市民對國家的歸屬感。

**宣傳推廣**

9. 香港旅遊發展局（下稱「旅發局」）會在旅發局網站上載「熊貓綵艇漁港情」、「繽紛光影耀南區」及其他南區特色節目的內容及最新情報，向遊客介紹南區既有傳統漁港文化、明媚風光，以及有可愛熊貓元素的慶祝活動及「打卡點」。

10. 隨著愈來愈多旅客跟隨社交媒體上的旅遊攻略，我們除了會在社區內及在主要社交媒體（例如 Facebook）上宣傳推廣外，亦會節錄活動精髓及拍攝預告，上傳至「小紅書」即時分享，提高南區旅遊在內地的曝光及流量，吸引更多遊客參與。

**提振地區經濟專責工作小組**

**2024 年 9 月**